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ATA DA DÉCIMA E DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÕES 
ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 
SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 
 

Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 02 de abril de 2019 
Início: 19h 07min. 
Término: 21h 54min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Antônio José da Costa  
Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 
Plenário: 
Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 
Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 
extraordinárias do dia 28 de março de 2019. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 
as senhoras Soraya da Silva Mendonça Soares e Jordana de Moura, 
que tiveram 20 (vinte) minutos para apresentarem o Projeto 
“Valorizando a Vida”. Inicialmente, a diretora Soraya saudou a todos 
e explicou o motivo da solicitação da tribuna da Câmara, que seria 
apresentar para os vereadores o projeto que vem sendo desenvolvido 
pela Escola Estadual Oswaldo Cruz. Em seguida, disse que, enquanto 
educadores, estão bastante preocupados com o alto índice de 
depressão entre os jovens e, que, apesar de ser um problema de ordem 
mundial, é necessária a tomada de providências. A diretora também 
afirmou que não é intenção trabalhar o projeto apenas dentro dos 
limites da escola, mas sim expandi-lo, tendo em vista a 
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responsabilidade social. Relatou que a Escola Oswaldo Cruz tem 
registrado alto índice de alunos que se automutilam, tentam suicídio, 
que chegam dopados para as aulas, sofrem bullying, que estão 
envolvidos com drogas e que são vítimas de abuso sexual. Segundo 
afirmou Soraya, apenas com uma força-tarefa e com a união de todos 
os segmentos da sociedade será possível amenizar esse grande 
problema, que acredita também estar presente em outras instituições 
de ensino da cidade que trabalham com adolescentes. Disse que, após 
a tragédia na escola de Suzano, a preocupação aumentou ainda mais. 
Alertou para o fato de que, muitas vezes, quantos filhos e alunos estão 
passando por problemas e a situação não é percebida pela família, pela 
escola. Disse que é preciso parar para olhar os jovens com mais 
atenção. Concluindo sua fala, Soraya informou que além de propor 
ações por meio do projeto, também é intenção montar uma equipe 
com representantes de todos os segmentos sociais para que sejam 
agendados encontros periódicos para o estabelecimento de novas 
metas para acrescentar ao trabalho. Em seguida, a especialista em 
Educação Básica, Jordana de Moura, que é supervisora pedagógica na 
Escola Oswaldo Cruz, passou a detalhar para os vereadores e o 
público as ações propostas pelo projeto “Valorizando a Vida”. Jordana 
explicou que, apesar de não terem, como pedagogas, um estudo a 
fundo das psicologias comportamentais, estão tentando utilizar o fazer 
pedagógico como uma forma de ajudar o aluno. Para exemplificar o 
tipo de problema que vem sendo vivenciado dentro da escola, a 
supervisora pedagógica apresentou algumas mensagens e cartas de 
estudantes daquele educandário, que, em sua concepção, nada mais 
são do que um alerta e grito de socorro.  Disse que, diante dos 
problemas apresentados pelos alunos e com as boas ideias que foram 
surgindo, inclusive vindas dos próprios estudantes, e com a 
confirmação de que se trata de uma triste realidade também vivida por 
outras escolas do Município, surgiu a iniciativa do projeto 
“Valorizando a Vida”. Afirmou que, devido ao atual contexto, o 
projeto visa valorizar a vida dos jovens são-joanenses, que estão 
sedentos por coisas boas e precisando da ajuda de todos, enquanto 
orientadores, para que possam ser ouvidos e, assim, chegar ao fim esse 
estado de depressão em que se encontram. Na sequência, Jordana fez a 
apresentação do projeto em linhas gerais, detalhando o cronograma de 
atividades propostas, que incluem palestras, atividades em sala a partir 
de temas propostos pelos estudantes, mesa redonda, dentre outras, 
culminando com a Semana Municipal da Juventude, no mês de agosto, 
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cuja instituição foi sugerida pela escola ao Poder Legislativo para 
constar no calendário de comemorações oficiais do Município. 
Jordana também destacou que o intuito é fazer com que o projeto 
desenvolvido pela Escola Oswaldo Cruz sirva de modelo para as 
outras instituições de ensino de São João Nepomuceno, para que 
possam trabalhar internamente com os alunos delas e, posteriormente 
haja um momento de culminância, envolvendo toda a comunidade 
sãojoanense. Com relação à Semana Municipal da Juventude, frisou a 
importância e necessidade de os jovens participarem diretamente, 
contribuindo para que o evento aconteça. Ainda no tocante à semana 
municipal, comentou que é objetivo a realização de uma mesa redonda 
com representantes das escolas municipais e estaduais, Poderes 
Executivo e Legislativo, a fim de que seja criada uma carta aberta à 
população são-joanense firmando um acordo entre Executivo e 
Legislativo Municipal e os jovens do Município, propiciando o 
protagonismo juvenil e motivando na juventude a responsabilidade de 
cidadão. Ainda ressaltou que é preciso conversar com os jovens, para 
que eles possam ser ouvidos. Por fim, afirmou que a força-tarefa em 
prol da mudança do atual contexto em que se encontra a juventude não 
depende somente do Oswaldo Cruz, mas sim, de toda a sociedade. 
Estando com a palavra, o Vereador Heldemir Azevedo Alves 
informou que, no dia 1º de abril, durante a reunião de comissões, foi 
discutida a reativação dos Conselhos Municipais da Juventude e do 
Esporte. Ele disse que o Município já conta com tais leis, e que, no 
caso do Conselho da Juventude, a composição disposta na legislação é 
inviável, ao determinar que o mesmo seja constituído por 15 
membros. Convidou as representantes da escola e todos os presentes 
para participarem das discussões para reativação destes importantes 
órgãos deliberativos, que são de suma relevância em todas as questões 
que foram abordadas na tribuna livre, e também para a elaboração de 
políticas públicas voltadas para os jovens. Citou a Campanha da 
Fraternidade deste ano que convida todos os cidadãos para a 
construção das políticas públicas. No final de sua fala, o Vereador 
Heldemir parabenizou a diretora e a supervisora pedagógica, bem 
como as demais pessoas que compareceram para acompanhar a 
explanação do projeto. O Vereador Edison de Souza Silva 
parabenizou a Escola Oswaldo Cruz pela iniciativa. Ressaltou a 
importância de três pilares – família, escola e religião – na abordagem 
dessas questões vivenciadas pelos jovens. Comentou sobre uma 
atividade desenvolvida pela escola dominical da Igreja Assembleia de 
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Deus, em que, durante 13 domingos, os fiéis participaram de aulas 
sobre diversos temas, dentre eles as “enfermidades da alma” - 
depressão, síndrome do pânico, transtorno de personalidade 
borderline, automutilação. Conforme relatou o vereador, durante o 
estudo, muitas pessoas foram se identificando com os sintomas 
descritos. Também disse ter ficado assustado com os índices de 
estupro de vulneráveis registrados no Município, assim como com os 
índices de suicídio divulgados pela Organização Mundial da Saúde – 
cerca de 10 mil por ano no Brasil e 1 milhão em todo o mundo. Frisou 
que os vereadores estão atentos a esses problemas e que a escola pode 
contar com o apoio de todos eles. Ao final, pontuou ser de vital 
importância tratar também as famílias e não somente os jovens. O 
Vereador José Maria de Almeida também parabenizou as 
representantes da Escola Oswaldo Cruz por enriquecerem a tribuna 
livre da Câmara. Afirmou que todos os parlamentares têm essa 
preocupação e que, com certeza, darão todo apoio. O Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho relatou que recebe telefonemas de mães, 
solicitando socorro, pedindo para conversar com um filho ou filha, 
buscando ajuda para esses problemas. Disse perceber que a maioria 
dos problemas está relacionada com as redes sociais. Citou como 
exemplo uma internet que propõe muitas ações ruins, influenciando 
muitos jovens. Também compartilhou uma experiência positiva vivida 
na Sociedade São Vicente de Paulo e na Associação da Divina 
Misericórdia, em que foi proposto passar um domingo sem a 
utilização do celular e da internet, incentivando as brincadeiras 
antigas, as rodas de conversa. Enalteceu o projeto proposto pelo 
educandário e também se colocou à disposição para colaborar, 
inclusive com a própria rádio onde trabalha. Completando sua fala, 
disse que além dos adolescentes, os problemas citados pelas 
educadoras também atingem muitas crianças. O Vereador Francisco 
Augusto Baptista de Oliveira Carillo destacou a importância da 
participação da Soraya e da Jordana na Tribuna Livre, trazendo ao 
conhecimento de todos os problemas vivenciados pelos jovens e a 
iniciativa do projeto. Informou que, após conversa com a supervisora 
pedagógica, estava entrando naquela reunião ordinária com o projeto 
de lei para instituição da Semana Municipal da Juventude. Ressaltou 
que o Legislativo Municipal está atento a essas questões, tanto que 
dois projetos que atuam nesses pontos – “Dia de Combate ao Crack” e 
“inclusão de medidas de conscientização, prevenção e combate ao 
bullying escolar no projeto pedagógico elaborado pelas escolas 
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públicas de educação básica do Município de São João Nepomuceno” 
foram aprovados por esta Casa. Disse, ainda, que é preciso uma maior 
participação do Executivo e da Secretaria de Educação para que tais 
leis sejam colocadas em prática. Por fim, sugeriu à Mesa Diretora a 
realização de uma audiência pública sobre o tema discutido na 
Tribuna Livre. O Vereador Nei Medina de Oliveira parabenizou e 
destacou a importância de tornar público o problema, para que a 
comunidade possa tomar conhecimento e saber reconhecer a situação 
quando ela estiver acontecendo em casa. Retomando a fala das 
participantes quando disseram que os jovens precisam ser ouvidos, o 
Vereador o sentido de ser ouvido. Conforme tratado pela Psicologia, 
disse Nei Medina que essas crianças e jovens, em um primeiro 
momento, precisam “esvaziar-se” dos problemas com a ajuda de 
profissionais. Destacou, também, a necessidade de o Poder Público 
buscar mais ferramentas, como, por exemplo, a contratação de mais 
psicólogos, e de a sociedade “colocar a mão na massa” e atuar em prol 
da juventude, para mudar a realidade vivida por esses jovens. O 
presidente da Mesa Diretora, Vereador Antônio José da Costa, 
parabenizou as educadoras pela iniciativa de realizar o projeto visando 
ajudar os jovens de São João.  
 
6ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 
nº. 03/2019, que “Altera a Resolução nº. 04/1999, que ‘Dispõe sobre o 
Regimento Interno da Câmara Municipal”, de autoria do Vereador 
Heldemir Azevedo Alves. Parecer n° 12/2019 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 
nº. 04/2019, que “Dispõe sobre a celebração de Termo de 
Responsabilidade para entrega de notebooks aos Vereadores da 
Câmara Municipal de São João Nepomuceno - MG”, de autoria da 
Mesa Diretora. Parecer n° 13/2019 da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação. Aprovado. 
 
7ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Legislativo: 
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- Projeto de Lei nº. 12, que “Institui, no calendário de comemorações 
oficiais do Município, a Semana Municipal da Juventude”, de autoria do 
Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para 
as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de Serviços Públicos 
Municipais. 
 
8ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 51/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
solicitando que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 
Saúde, analise a possibilidade de, em parceria com as empresas do 
Município, capacitar grupos de funcionários para atuarem como 
“Brigada de combate à dengue”. 
 
- Representação nº 03/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
solicitando à COPASA o envio de cópia do cronograma físico 
detalhado da execução das obras e serviços de abastecimento de água 
e esgotamento sanitário, tanto da sede municipal quanto dos distritos, 
referente ao Anexo III (Metas de Atendimento) constante no Contrato 
de Programa celebrado com o Município de São João Nepomuceno. 
 
- Moção de Repúdio nº 10/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
assinada pelos Vereadores Antônio José da Costa, Edison de Souza 
Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Irio Henriques 
Furtado Filho, José Maria de Almeida, Nei Medina de Oliveira e 
Reniraldo da Silva de Oliveira, direcionada ao Congresso Nacional, 
defendendo a imediata suspensão da tramitação da PEC nº 06/2019 
(Reforma da Previdência), a fim de que seja promovido um efetivo e 
qualificado debate com todos os segmentos da sociedade brasileira, na 
busca de alternativas à proposta apresentada, evitando a retirada dos 
direitos adquiridos e conquistados ao longo dos tempos e de muitas 
lutas históricas. O Vereador José Maria de Almeida propôs que o 
Legislativo sãojoanense entrasse em contato com as Câmaras 
Municipais da região sugerindo que elas também possam enviar ao 
Congresso uma Moção de Repúdio, reforçando, assim, a luta para a 
realização de amplo debate com a sociedade brasileira acerca da 
reforma.   
 
- Indicação nº 58/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
ao Prefeito Municipal, através da Secretaria de Desenvolvimento 
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Urbano, a colocação de iluminação pública e calçamento na Rua 
Projetada, perto da Capela em Araci. 
 
- Indicação nº 59/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
ao Departamento Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança 
(DEMUTTS) a realização de estudo para instalação de faixa elevada 
para travessia de pedestres, acompanhada da devida sinalização, na 
Rua Eurico Souza Campos, entre as mediações do Tiro de Guerra até 
à Padaria Cidade Nova. 
 
- Indicação nº 60/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de 
contêineres de lixo no final do canteiro central localizado entre as 
Ruas José de Araújo Pinto e Orozimbo Fajardo Rocha, no bairro 
Avenida Carlos Alves. Solicitou, também, a colocação de contêiner de 
lixo próximo à garagem da prefeitura, no final da Rua José de Araújo 
Pinto (em frente à entrada da Rua Joaquim Cláudio Chaves). 
 
- Indicação nº54/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
sugerindo que o Poder Executivo autorize a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano a providenciar reparos em um trecho do 
calçamento da Rua Dr. Gouvêa, na subida para o Pronto Socorro, 
próximo à Igreja do Rosário. 
  
- Indicação nº. 53/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Executivo Municipal a instalação de cerca de seis 
postes com iluminação no trecho compreendido entre a ponte nova, 
sentido comunidade da Barra, até onde termina o calçamento da 
estrada.  
 
- Representação nº 04/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, solicitando que a COPASA possa realizar uma 
análise da água que abastece o distrito de Taruaçu. 
 
- Indicação nº 55/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano a realizar a pavimentação asfáltica nas Ruas 
Lígia Nunes Leite, Bernardo de Moraes Sarmento e Anísio Batista de 
Gouvêa, localizadas no Bairro Santo Antônio. 
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- Indicação nº 57/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
que o Executivo Municipal autorize a Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano a verificar a possibilidade de realizar a pavimentação com 
asfalto na parte mais alta da Rua Capitão Basílio, entre os n.ºs 01 e 
114. 
 
- Indicação nº 56/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano, em caráter de urgência, a tomar 
providências junto à Rua Ferraz de Carvalho, fundos do campo do 
Operário Futebol Clube, no Bairro São José, onde se faz necessária a 
pavimentação asfáltica ou outro tipo de impermeabilização do piso. 
Sugeriu, também, a construção de passeio logo abaixo do barranco 
que fica nos fundos do campo do Operário. 
 
- Requerimento nº 09/2019: Vereador José Maria de Almeida, 
requerendo que a Mesa Diretora constituísse uma comissão para 
conversar com o Prefeito Municipal em busca de uma melhor solução 
para a questão do transporte de pacientes da saúde, que tem recebido 
muitas reclamações depois que passou para a responsabilidade do 
Departamento Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança. 
 
- Indicação nº 52/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, sugerindo 
que o Executivo Municipal estude a possibilidade de celebrar 
convênios com clínicas veterinárias para a prestação de serviços de 
castração, visando à esterilização de cães e gatos em situação de 
abandono, como função de saúde pública. 
 
- Moção de Aplausos nº 11/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 
parabenizando o jornalista, ator e diretor da Companhia de Teatro Pais 
& Filhos, Márcio Sabones, pela primorosa atuação no monólogo “O 
Palhaço da Vida”. 
 
9ª) Ordem do dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03/2019, 
que “Altera a Resolução nº. 04/1999, que ‘Dispõe sobre o Regimento 
Interno da Câmara Municipal’”. Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 04/2019, 
que “Dispõe sobre a celebração de Termo de Responsabilidade para 
entrega de notebooks aos Vereadores da Câmara Municipal de São 
João Nepomuceno - MG”. O Vereador Heldemir Azevedo Alves 
esclareceu que o Legislativo está cedendo os equipamentos aos 
parlamentares, pelo período do mandato, e que os mesmos ficarão 
responsáveis pelo zelo e bom uso dos notebooks. Também comentou 
que a iniciativa representará uma economia, tendo em vista que não 
mais será necessária a distribuição de cópias impressas dos projetos 
em tramitação aos vereadores. Colocado em votação, o projeto foi 
aprovado.  
 
- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Resolução nº. 03 e 04/2019. 
 
10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
11) O Presidente declarou encerrada a décima sessão, e declarou 
aberta a décima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 
2019. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03/2019, 
que “Altera a Resolução nº. 04/1999, que ‘Dispõe sobre o Regimento 
Interno da Câmara Municipal’”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 04/2019, 
que “Dispõe sobre a celebração de Termo de Responsabilidade para 
entrega de notebooks aos Vereadores da Câmara Municipal de São 
João Nepomuceno - MG”. Aprovado. 
 
12) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Resolução nº. 03 e 
04/2019. 
 
13) Encerramento: 
 
Antes de conceder à palavra aos Vereadores, o presidente da Mesa 
Diretora designou a Comissão requerida pelo Vereador José Maria de 
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Almeida, através do requerimento nº 09/2019. Presidente: Vereador 
José Maria de Almeida; Relator: Edison de Souza Silva; Secretário: 
Reniraldo da Silva de Oliveira. Também informou que, devido à 
instabilidade na conexão da transmissão da TV Câmara em Ação, 
naquele dia, o vídeo da décima e décima primeira reuniões seria 
reprisado, estando a gravação disponível no dia seguinte no canal 
oficial da Câmara Municipal no Youtube. 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
José Maria de Almeida parabenizou o encarregado da Prefeitura, 
Marcelo Medina, pela maneira com que vem desempenhando suas 
funções, inclusive na forma como se relaciona com os demais 
funcionários. O Vereador Heldemir Azevedo Alves agradeceu pela 
aprovação unânime da Moção de Repúdio e das demais proposições 
de sua autoria. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
Carillo informou que ele e o Vereador Edison estão agendando uma 
reunião com o Promotor de Justiça, Dr. Hélvio Simões Vidal, para 
tratar sobre a questão dos preços dos combustíveis praticados em São 
João Nepomuceno. Também disse que pretendem convidar o 
coordenador do PROCON, Jorge Luiz da Silva, para participar da 
reunião na Promotoria. Apresentou uma série de fotos tiradas por ele 
com os preços dos combustíveis em postos das cidades da região, 
como Juiz de Fora, Maripá de Minas, Bicas, Guarará e Rio Novo, 
mostrando a clara diferença de preço existente com relação aos 
valores praticados em São João, muito mais altos. Mais uma vez, 
parabenizou as representantes da Escola Estadual Oswaldo Cruz, 
Soraya da Silva Mendonça Soares e Jordana de Moura, e disse que 
esperará a Mesa Diretora marcar a audiência pública sobre o tema 
apresentado na Tribuna Livre. O Vereador Edison de Souza Silva 
parabenizou o Vereador Francisco pela visita in loco nos postos de 
combustível. Também citou uma pesquisa feita pela Agência Nacional 
do Petróleo (ANP) com uma síntese dos preços praticados em 13 
postos de combustíveis em Juiz de Fora, em que o valor médio da 
gasolina ficou em R$4,74 e o valor máximo chegando a R$4,89; e o 
valor médio do etanol na casa dos R$3,19 e o valor máximo 
encontrado, R$3,39. Reforçou a fala do Vereador Francisco de que os 
dois estarão agendando uma reunião com o promotor para discutir a 
este respeito, tendo em vista as cobranças feitas pelos munícipes. 
Parabenizou o Vereador Ruy Barbosa pelo relógio instalado no 
Calçadão, fruto da solicitação do colega de vereança. Agradeceu o 
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secretário de Desenvolvimento Urbano, Milton Salgado Filho, que, 
prontamente atendeu ao seu pedido, solucionando o problema de dois 
fios desencapados na base de um poste na praça do chafariz, além de 
incluir a revitalização daquele logradouro público. O Vereador Edison 
ainda comentou sobre a licitação da empresa para a realização do 
concurso público e parabenizou o Executivo pela iniciativa da redução 
da jornada de trabalho dos servidores públicos, de 44 para 40 horas 
semanais, reforçando que este foi um pedido feito pela Câmara 
Municipal. O Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira parabenizou e 
agradeceu a participação das senhoras Soraya da Silva Mendonça 
Soares e Jordana de Moura na Tribuna Livre para tratarem de assunto 
de extrema importância, que é uma preocupação de todos. Colocou-se 
à disposição para apoiar a Escola Estadual Oswaldo Cruz nessa 
batalha em prol das crianças e jovens do Município. O Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho, comentando a respeito da fala do Vereador 
Francisco quanto à questão do combustível, disse que muito em breve 
será inaugurado um novo posto na cidade e que o distribuidor está 
garantindo que o preço do combustível será menor do que os 
praticados em São João atualmente. Também ressaltou sua 
preocupação quanto à falta de extintor de incêndio na Escola 
Municipal Augusto Glória. Disse que alguns pais o procuraram 
preocupados com a situação e também pela falta de placas de 
orientação de saída. Afirmou que, em contato com a direção da escola, 
recebeu a informação de que os equipamentos foram retirados para 
serem recarregados, porém, em sua opinião, deveria haver extintores 
de reserva. Sugeriu que o presidente da Mesa Diretora nomeasse uma 
comissão especial para verificar, não só no Augusto Glória, mas em 
todas as instituições de ensino, essa questão dos extintores de 
incêndio, ao que foi atendido prontamente, sendo a comissão 
composta pelos Vereadores Irio Henriques Furtado Filho (presidente), 
Edson de Souza Silva (Relator) e Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo (secretário). A respeito dessa comissão, o Vereador 
Edison de Souza Silva sugeriu que seja feito o convite para que a 
CIPA possa acompanhar os trabalhos. Ainda sobre essa questão, o 
Vereador Heldemir lembrou a importância de a comunidade escolar 
saber manusear o extintor, sugerindo que a Defesa Civil realize 
treinamento nas escolas para este fim. O Vereador Ruy Barbosa teceu 
agradecimentos especiais pela instalação do relógio digital no 
Calçadão às seguintes entidades e pessoas: Unimed São João 
Nepomuceno, na pessoa do Dr. Renato de Souza Gomes; Secretaria 
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Municipal de Desenvolvimento Urbano; secretário Municipal de 
Planejamento e Governo, Márcio Américo Lima Verardo, e 
Procurador Geral do Município, Dr. Michel Alves de Souza. O 
Vereador Nei Medina de Oliveira indicou a necessidade de se incluir, 
além do treinamento voltado para o manuseio do extintor, a revisão da 
rede elétrica das escolas. Durante sua fala, destacando a importância 
da participação do cidadão na vida do Município, Nei Medina fez 
menção ao munícipe Nilson Magno Baptista, como forma de 
homenagem, visto que, antes mesmo de o Executivo enviar para a 
Câmara a proposta de alteração do Código de Posturas, ele já alertava 
para a necessidade de se aumentar o valor das multas para os 
proprietários de terrenos sem a devida limpeza e conservação. 
Também teceu agradecimentos ao encarregado da Prefeitura, Marcelo 
Medina, e ao gerente da Copasa em São João Nepomuceno, Herênio 
Gruppi. Por fim, comentou sobre a parceria da clínica Master Saúde 
com o Hospital São João, que estaria recebendo um tomógrafo para 
atendimento de pacientes do SUS e de convênios.  
 
- Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária no dia 23 de abril de 2019. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Adriana de Freitas Dutra. 
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